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Лобойченко В.М., 
Малько О.Д. 

 
ДЕЯКІ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНОЮ 

БЕЗПЕКОЮ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 
Постановка проблеми. Згідно Закону України «Про Національну безпеку 

України» до напрямків державної політики у сферах національної безпеки і 
оборони відноситься забезпечення екологічної безпеки та захист 

навколишнього природного середовища від надзвичайних ситуацій [1]. При 
цьому велике значення має своєчасне реагування на можливі надзвичайні 

ситуації, пов’язані з загрозою довкіллю та життю й здоров’ю громадян. Разом з 
тим, в умовах постійно зростаючого антропогенного тиску, зумовленого 

аварією на ЧАЕС, зношеністю та застарілістю очисного технічного обладнання, 
військовими діями на сході держави, питання ефективного державного 

управління екологічною безпекою в сфері цивільного захисту врегульовано не 
повністю.  

Виклад основного матеріалу. Серед загроз національній безпеці, що 

зазначені в рішенні Ради національної безпеки і оборони України від 6 травня 
2015 року «Про Стратегію національної безпеки України», є незадовільний стан 

єдиної державної системи та сил цивільного захисту, системи моніторингу 
довкілля та надмірний антропогенний вплив і високий рівень техногенного 

навантаження на територію України [2]. 
Проблема небезпек природно-техногенної сфери посідає особливе місце 

серед загроз екологічній безпеці України. Запобігання надзвичайним ситуаціям 
природного та техногенного характеру та своєчасне реагування на них згідно з 

Кодексом цивільного захисту України  є основною складовою функціонування 
єдиної системи цивільного захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій [3]. 
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Водночас, Законом України «Про охорону навколишнього природного 
середовища» регулюються питання забезпечення екологічної безпеки, 

запобігання та ліквідації негативного впливу господарської та іншої діяльності 
на навколишнє природне середовище. Але в цьому Законі заходи для 
забезпечення техногенної, природної та пожежної безпеки, проведення яких в 

тому числі дозволяє запобігти погіршенню екологічної ситуації та виникненню 
погрозливої ситуації для здоров’я людей, відсутні [4].  

В той же час екологічне законодавство України [4; 5] додатково вносить 
поняття «надзвичайної екологічної ситуації», трактування якої відсутнє в 

законодавчих документах сфери цивільного захисту, що, безумовно. 
ускладнює, єдине державне управління системою реагування на подібні 

ситуації. Як приклад, можна навести надзвичайну екологічну ситуацію, що 
склалась в Івано-Франківській області (2010 р.). Для забезпечення її правового 

статусу було видано Указ Президента України «Про оголошення територій 
міста Калуш та сіл Кропивник і Сівка-Калуська Калуського району Івано-

Франківської області зоною надзвичайної екологічної ситуації» [6], який було 
закріплено окремим відповідним законом [7]. 

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України [3] виконання заходів 
ліквідації надзвичайних ситуацій входить в коло завдань Державної служби 
цивільного захисту (далі по тексту ДСНС України). Ліквідація надзвичайних 

ситуацій в Україні, згідно цього Кодексу, покладена на аварійно -рятувальні 
підрозділи в структурі ДСНС України [3; 8]. 

Часто причиною надзвичайних ситуацій природного чи техногенного 
характеру є потрапляння в навколишнє середовище хімічних забруднюючих 

речовин. Для первинної ідентифікації надзвичайної ситуації з наявністю 
забруднюючих речовин у довкіллі (водних об’єктах, ґрунті тощо) або для 

попередження її виникнення представники ДСНС України повинні мати 
достовірну інформацію щодо потенційної загрози. Так, в [9] зазначено, що в 

цьому випадку залучені фахівці ДСНС України потребують чіткого розуміння, 
що в навколишньому середовищі має місце перевищення ГДК забруднюючої 

речовини або їх сукупності. Зазвичай, встановити факт зміни стану 
навколишнього природного середовища можна лише в лабораторних умовах 
протягом певного часу, тоді як для попередження надзвичайної ситуації або її 

ліквідації з мінімізацією наслідків необхідні заходи повинні вживатись якомога 
швидше. Тобто невирішеним також є питання визначення, швидкої й 

достовірної ідентифікації надзвичайної ситуації [10]. 
Висновки: Таким чином, можна констатувати, що на сьогодні в Україні 

система державного управління екологічною безпекою в сфері цивільного 
захисту, яка б повністю охоплювала всі ланки функціонування єдиної системи  

цивільного захисту, має певні недоліки та потребує удосконалення.  
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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА ЩОДО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ І ТЕРИТОРІЙ 

ВІД НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ТА ЗАПОБІГАННЯ ЇХ 
ВИНИКНЕННЯ 

 
Постановка проблеми. Державна політика України у сфері захисту 

населення і територій базується на Конституції України, відповідних законах, 

актах Президента України і урядових рішеннях. «Людина, її життя і здоров'я, 
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